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まず、AとAとの間に１枚あるようにするには、下の□のところに、 

２か３を置くことになります。 

      

２と３にも、同じように考えると、下の図のようになります。 

           

                 

これにすべてあてはまるように、組み合わせを作ると、正解は 

 

 

答え①  

じゃあさ、４を４つ使って、２０以外の答え

になる式も、できるのかな？ 

 

 

 

正直者は Ｃ 

 

・まず、Ｄを正直者とすると、Ｄの「４人ともウソつきだ」の

発言は正しいことになりますが、自分自身もウソつきになっ

てしまうので、成り立ちません。だから、Ｄはウソつきです。 

・次にＡを正直者とすると、Ａの発言から、ウソつき１人はＤ

ということになりますが、するとＢやＣの発言の内容と合い

ません。よってＡもウソつきです。 

・同じように考えて、Ｂもウソつきとなり、Ｃを正直者と考え

た場合のみ、全員の発言の内容が正しくなります。 
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答え②  

反対ならびでも OK 

半分になっている 

「もし○○が正直者だったら…」などと、決めて（＝仮

定して）解いていく考え方が、とても大切なんだ！ 


